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Nemrég egy ismerősöm kérdezte tőlem, hogy mégis milyen a lelkésznek 
gyülekezet nélkül? Nem kellett sokat gondolkodnom a válaszon, hiszen 
egy percig nem éreztem ezt. Gyülekezet van, a találkozási felületünket 
csorbította meg a járványhelyzet. Az már inkább érdekesebb kérdés, 
hogy milyen érzés volt ez? Nyilván nem jó. Sok lelkészkollégával be-
széltem erről az érzésről. Volt, aki azt mondta, hogy szívszorító volt 
belépni az üres templomba, és átélni azt, hogy ezen a vasárnapon sem 
jöhet el senki. 

Megerősödni a gyülekezet által
A nehéz érzések ellenére, engem éppen ezek az alkalmak 

erősítettek meg. Amikor beléptem az üres gyülekezeti házba, 
hogy elkészítsem az internetes istentiszteleteket, akkor kaptam 
újra szárnyakat az Istentől. Jó volt emlékezni arra, hogy ki, ho-
gyan szokott megérkezni. Jó volt az egyes székeknél meg-meg 
állni és emlékezni arra, hogy ki hol szokott helyet foglalni. Jó 
volt hallani a hangot, amivel megnyílik az ajtó, ami máskor 
mindig azt jelentette, megérkeztetek. Belépett újra valaki az 
Isten házába. Jó volt felidézni mindanyiótok arcát. Jó volt el-
foglalni a helyemet az úrasztala mögött, és felidézni a közös 
éneklés, imádság hangjait. Erőt meríteni ebből a gondolatból, 
hogy bár nem találkozhatunk, de a gyülekezet van. Vagytok. 

Újranyitunk
Köszönettel és hálával tartozom ezért a türelemért és min-

den egyes bátorító üzenetért, szóért, ami megtalált ebben az 
időszakban. Most örömhírt tudok közölni. A Magyarországi 
Református Egyház Elnökségi Tanácsának döntése nyomán 
május 11-étől azt ajánlja a gyülekezeteinek, hogy nyissuk ki 
újra az istentiszteleti helyeinket. Mi itt Arnóton ezt egy hét-
tel később tesszük meg. Vártunk. Egymásért vártunk, mert 
gyülekezet vagyunk, és felelősek vagyunk egymásért. Vártuk 

a statisztikákat, vártuk az újabb bejelentéseket, hogy a dön-
tésünk, miszerint újraindítjuk az istentiszteleteket, megalapo-
zott legyen. 

Felelősen egymásért
Köszönöm a gyülekezet presbitériumának a felelős együtt-

gondolkozást, amit a korlátozások idején tapasztalhattam. 
Fontos lépés következik. Május 24-én, azaz most vasárnap 
újra nyitjuk a gyülekezeti házat és a szokásos 9.30-tól kezdődő 
istentiszteleten találkozhatunk. A járvány azonban még nem 
tűnt el teljesen, ezért a találkozásunk felelősségteljes találko-
zás, melyben továbbra is figyelünk egymás biztonságára, és 
biztonságérzetére is. A másik oldalon megtalálható, hogy mi-
lyen elővigyázatossági intézkedések mellett tartjuk meg újra az 
első istentiszteletünket. 

Azért, hogy a biztonságérzetünket a legmagasabb szintre 
tudjuk emelni, amikor csak az időjárás engedi, úgy szabadté-
ren fogjuk megtartani az istentiszteletet. Ha az időjárás mégis 
rosszra fordul, úgy a gyülekezeti házunk ablakait megnyitva, 
egymástól megfelelő távolságot tartva törekszünk a legkörül-
tekintőbben arra, hogy egymás egészségét továbbra is óvjuk.  

Lehetőség
Mindemellett tiszteletben tartjuk, ha valaki nem érzi magát 

biztonságban, vagy jobbnak látja az óvatosság miatt még nem 
részt venni az istentiszteleten. Amennyiben nekik segíthetünk 
azzal, hogy írásban eljuttatjuk az igehirdetések szövegét, amíg 
a járványhelyzet végleg el nem múlik, kérem jelezzék nekem 
akár egy sms-ben, vagy telefonon (a fenti elérhetőségeimen), 
és megszervezzük, hogy a postaládában ott legyen a vasárnapi 
igehirdetés. 

Csendes
Harangszó

Az Arnóti Reformátusok Lapja

Mégis milyen...?



Új hajtás
A járványhelyzet sokmindent tönkretett. Sokszor halljuk, 

már nem lesz minden ugyanolyan, mint előtte. Én úgy sze-
retném visszanézve látni gyülekezetünk életének ezt a nehéz 
idejét, hogy a helyzet metszést ejtett rajtunk. Fájt. Fájdalmas 
minden egyes elmulasztott alkalom, vagy találkozás. Fájnak 
a meg nem valósult programjaink, az ünnepeink hiánya, az 
élő találkozásokból való erő merítésének elmaradása. Hiszem, 
hogy ezt Isten fel tudja használni az egyén és a gyülekezet 
életében is. Azon szeretnék munkálkodni, és erre a közös útra 

hívom gyülekezetünk minden tagját, hogy a metszés fájdal-
mas helyét vegyék át az új hajtások. Újraértékelve az egymás-
hoz tartozás érzését, újraértékelve a hallgatható ige erejét, a 
közösségünk egymásra utaltságát, érezve azt, hogy mit jelent 
nekünk a gyülekezet, mint új hajtások legyenek akár erőseb-
bek is mint előtte, és így tudjunk tovább menni együtt Isten 
kegyelméből. Szeretettel hívogatok így mindenkit május 24-én 
és a további vasárnapokon 9.30-ra istentiszteletre. 

Rácsok András
lelkipásztor

Újra tartunk istentiszteleteket, de hogyan?
Igen, ez azt jelenti, hogy mostantól 
minden vasárnap tartunk istentisz-
teleteket a szokott módon 9.30-tól. 
Hiszem azt, hogy akkor átélhető az 
istentiszteleti alkalom, ha mindenki 

biztonságban érzi magát, ezért amíg a 
járványhelyzet indokolja a következő-

ket szükséges betartanunk.  

Az istentiszteleteket szeretnénk sza-
badtéren tartani, amennyiben rossz az 

idő, úgy készülünk, hogy bemegyünk a 
gyülekezeti házba és nyitott ablakokkal 

tartjuk az alkalmat. 

A gyülekezeti termet természetesen az 
alkalmak előtt és után fertőtlenítjük és 

szellőztetjük. Különös gondot fordítunk 
a kilincsek és a mellékhelyiségek fertőtle-

nítésére.

A helyszínen van kézfertőtlenítő, mely-
nek használata bárki számára lehetséges. 

Az istentiszteletekre lehetőség szerint 
hozzunk a száj és orr eltakarására alkal-
mas textíliát (szájmaszk, kendő, sál), en-
nek akkor még nagyobb a jelentősége, ha 
az alkalmat az időjárás miatt bent tartjuk. 
A helyszínen tartunk steril maszkokat, ha 

valakinek nincs, akkor tudunk adni. 

Az istentiszteleteken az érintéssel járó 
köszöntést kerüljük. 

Hiszem, hogy óriási lehetőség, hogy újra 
személyesen együtt lehetünk az Isten 
színe előtt. Amíg a helyzet indokolja 
be kell tartanuk az óvintézkedéseket, 
az lenne a jó, hogy a találkozás öröme 

legyen erősebb, mint a szükséges és apró 
kényelmetlenségek érzése. 

És ami a legfontosabb: 
nagyon várjuk a találkozást!
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